

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 224 (5555)

Среда, 14 ноября 1951 года

Год издания
двадцать второй

Цена 20 коп.

(„Правда“)

Советский народ занят мирным созидательным трудом. Каждый наш новый успех в строительстве коммунизма—это успех в борьбе за мир. Сплоченные вокруг своего великого вождя и учителя товарища Сталина, советские люди полны уверенности в победе дела мира и демократии во всем мире!

За рентабельную работу на стройках

На необъятных просторах нашей Родины осуществляются грандиозные строительные работы. Претворяя в жизнь сталинский план преобразования природы, советский народ строит новые города и поселки, фабрики и заводы, каналы и гидроэлектростанции. Величественные стройки на Волге и Дону, на Днепре и Аму-Дарье не имеют себе равных в мире как по своим масштабам, так и по темпам строительства. О грандиозных масштабах развернувшихся в стране строительных работ говорит уже одно то, что только в нынешнем году объем государственных капиталовложений более чем в два с половиной раза превышает объем капиталовложений предвоенного 1940 года.

Небывалые успехи коммунистического строительства стали возможными благодаря неустанной заботе партии и правительства, лично товарища Сталина об обеспечении строек самыми совершенными машинами, механизмами, оборудованием, строительными материалами и изделиями.

Большую помощь от государства получают и стройки нашего города. Благодаря этой помощи с каждым месяцем ускоряются темпы работы на стройках, повышается производительность труда рабочих, увеличивается объем выполняемых строительными работ. Так, строители треста «Кузнецктяжстрой» за 10 месяцев нынешнего года, по сравнению с тем же периодом прошлого года, увеличили объем выполненных работ на 78 процентов, трест «Сталинскпромстрой» — более чем на 20 процентов. На 15—25 процентов возросла производительность труда и среднесуточная выработка рабочих, особенно по субподрядным строительно-монтажным организациям.

Горя патриотическим стремлением сделать свой вклад во всенародное дело укрепления могущества любимой Родины, строители и монтажники нашего города стараются с каждым днем работать все эффективнее, рентабельнее, добиваться новых успехов в выполнении производственной программы.

Задачей большого народнохозяйственного значения является снижение себестоимости строительства, создание сверхплановых накоплений, обеспечение рентабельной работы по каждому тресту.

ваются правильной организации производственных процессов и труда рабочих, наиболее эффективно используют машины и механизмы, мобилизуют рабочих на борьбу за экономию материалов, за сохранность оборудования и инструментов.

Пример успешной борьбы за рентабельность в тресте «Сталинскпромстрой» показывает дорожностроительный участок № 10, давший полтора миллиона рублей экономии, а в тресте «Кузнецктяжстрой» также дорожностроительный участок № 5, который за полгода своего существования имеет около 1.300 тысяч рублей накоплений. Отличительной чертой обоих этих коллективов (начальники тт. Пахотин и Столяров) является умелое использование такой мощной строительной техники, как экскаваторы, бульдозеры, канавокопатели, автопогрузчики и другие машины и механизмы. Организовав собственными силами добычу и вывозку гравия для дорожного строительства, эти участки почти втрое удешевили его себестоимость и тем самым сэкономили государству сотни тысяч рублей. Экономно научились расходовать материалы на участках, которыми руководят тт. Требелев, Турунов и Якубсон, на деревообделочном заводе треста «Сталинскпромстрой», на заводе железобетонных конструкций треста «Кузнецктяжстрой» и некоторых других предприятиях.

Этого нельзя сказать об участках, которыми руководят тт. Полянский, Клименко, Апельдимов, и о заводах, руководимых тт. Чернышевым, Ягановым, Гольцманом. Чрезмерные перерасходы материалов, большие переделки выполненных работ, отсутствие четкости в организации процессов и труда рабочих, нарушения требований эксплуатации машин и механизмов и другие недочеты привели к сотням тысяч, миллионам рублей убытков, которые стали причиной невыполнения обоими трестами государственных заданий по снижению себестоимости строительства и созданию социалистических накоплений.

В своем докладе на торжественном за-

За досрочное выполнение годового плана!



Токарь-скоростник механического цеха Кузнецкого машиностроительного завода Н. Рыжкин ежедневно выполняет производственное задание на 200 процентов. Фото Н. Никитина.

Прокат сверх плана

Водушевленные успехами мирного строительства в нашей стране, о которых говорил в своем докладе на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября тов. Л. П. Берия, прокатчики алюминия Кузнецкого комбината повышают темпы прокатки металла. На днях в цехе был перекрыт ранее поставленный рекорд, производительность по сравнению с плановой была превышена на 12 проц.

Первенство в соревновании занимает коллектив, где начальником смены тов. Ивашевич, старшим вальцовщиком тов. Меркулов. Производство металла в горячий час превышено в этой бригаде на 45 тонн.

За новые достижения в соревновании

Коллектив мартеновского цеха № 4 Кузнецкого комбината успешно работал в дни предоктябрьского социалистического соревнования. В октябре все ремонтные ма-

На благо Родины

Я работаю слесарем-сборщиком в механическом цехе Кузнецкого машиностроительного завода. Свои производственные задания я всегда перевыполняю не менее чем в два раза. А в отдельные месяцы выполнение норм выработки у меня составляет 350—400 процентов к заданию. За девять месяцев текущего года я уже выполнил две годовых нормы и сейчас работаю в счет 1953 года.

Что помогает мне успешно справляться с порученным заданием? Во-первых, правильная организация своего трудового дня. Получая наряд, я тщательно обдумываю последовательность производственных операций с таким расчетом, чтобы не пропало ни одной минуты рабочего времени.

В всенародному празднику 34-й годовщины Великого Октября наша бригада брала обязательство изготовить для шахтостроителей новую пневматическую лебедку. Свое обязательство мы выполнили

досрочно—лебедка была готова к 24 октября. Большую помощь при этом нам оказали технолог т. Пузаков и заместитель начальника цеха т. Бондарев.

Тесное содружество с инженерно-техническими работниками завода помогает нам быстрее выполнять задания, способствует повышению производственной квалификации. О возросшем мастерстве членов нашей бригады говорит такой факт. В прошлом году на изготовление типичной пневматической лебедки мы потратили около двух месяцев. Теперь же мы справились с работой за двадцать четыре дня.

Но я не успокаиваюсь на достигнутом. Я знаю, чем производительнее работает каждый из нас, тем прочнее будет мир на земле. На благо нашей миролюбивой Отчизны мы будем трудиться не покладая рук.

В. АРЖАЕВ,
слесарь-сборщик машиностроительного завода.

Передовики соревнования

Кемеровский обком профсоюза рабочих металлургической промышленности совместно с администрацией горного управления Кузнецкого комбината подвел итоги социалистического соревнования предприятий горного управления за октябрь.

Наилучших показателей добились горняки Мазульского рудника (управляющий т. Боровков, секретарь парторганизации т. Суркова, председатель рудкома т. Твачук), перевыполнившие октябрьский план. В результате снижения себестоимости продукции рудник имеет 37,2 тысячи рублей накоплений. Мазульскому руднику присуждено первое место в соревновании с вручением Красного знамени обкома металлургов и горного управления.

Второе место присуждено горнякам рудника Темир-Тау (управляющий т. Демидов, секретарь парторганизации т. Евдокимов, председатель рудкома т. Новиков).

Третье место заняли рабочие Мундыбашской аглофабрики Кузнецкого комбината (директор т. Лозовой, секретарь парторганизации т. Лысенко, председатель фабкома т. Колесников).

Звание «Лучший горный мастер» присвоено горному мастеру Таштагольского рудника т. Чернову Н. П., выполнившему план по добыче на 121,8 процента и все условия соревнования.

Звание «Лучший бурильщик» присвоено бурильщику рудника Темир-Тау т. Копытову В. Т., выполнившему норму выработки на 178 процентов и все условия соревнования.

Звание «Лучший проходчик» присвоено проходчику Таштагольского рудника т. Лазуткину Н. Е., выполнившему нормы выработки на 206 процентов и все условия соревнования.

В. КАМБАЛИН,
технический инспектор обкома профсоюза металлургов.

45 лет на стройках

Бедные земельные наделы давали

становившая разрушенное хозяйство. По-

Подготовка к выборам народных судов

Оборудуется агитпункт

Большой опыт политической работы среди трудящихся накопили агитаторы среднесортного цеха Кузнецкого металлургического комбината во время подготовки к выборам в местные Советы депутатов трудящихся, в Верховный Совет РСФСР.

В воскресенье, 11 ноября 24 агитатора цеха выходили на избирательный пункт, посетили квартиры трудящихся, проводили читку доклада тов. Л. П. Берия на торжественном заседании Московского Совета, рассказали об успешном выполнении величественных планов, начертанных нашей коммунистической партией, великим вождем народов товарищем Сталиным.

В ближайшие дни агитаторы оборудуют агитпункт, открываемый в помещении производственных мастерских ОРСа металлургического комбината.

Подбирается состав счетных комиссий

Подготовка к выборам народных судов РСФСР принимает все более широкий размах. В Молотовском районе образовано 40 избирательных пунктов по выборам народных судов, подобраны помещения, где будет проходить голосование. Исполком районного Совета утвердил уполномоченных. Подбирается состав счетных комиссий; готовится инвентарь. Завячивается перепись населения района. Эту работу выполняют более 400 агитаторов, выделенных партийными организациями.

В агитпункте

В агитколлективе металлургического техникума насчитывается 58 агитаторов. Все они уже побывали у населения своих участков, познакомили трудящихся с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР «О проведении выборов народных судов РСФСР» и начали изучение Положения о выборах народных судов.

В выходной день, 11 ноября, в агитпункте техникума состоялось собрание избирателей, на котором они прослушали доклад т. Гальпериной о 34-й годовщине Великого Октября. После доклада для из-

Задачей большого народнохозяйственного значения является снижение себестоимости строительства, создание сверхплановых накоплений, обеспечение рентабельной работы по каждому тресту, участку, прорабскому коллективу, по каждому производственному и вспомогательному предприятию.

В решении этой первоочередной задачи стройки города в нынешнем году продвинулись вперед. Если в 1950 году в тресте «Сталинскпромстрой» рентабельными были только отдельные участки и общая сумма убытков составила много миллионов рублей, то сейчас нерентабельно работает всего один участок. Даже наименее рентабельные участки №№ 1 и 3 с начала года имеют более чем по 100 тысяч рублей накоплений от снижения себестоимости и экономии материалов. По участку № 2 накопления составляют около 400 тысяч рублей, № 4 — более 600 тысяч рублей, № 9 — свыше миллиона и № 10 — около полутора миллионов рублей. Из производственных предприятий треста рентабельной работы достигли деревообделочный завод и завод стройдеталей, которые выполнили годовые задания к 34-й годовщине Великого Октября. Деревообделочники дали более 700 тысяч рублей экономии.

Анализ работы стройучастков и предприятий обоих трестов показывает, что рентабельности достигли те коллективы, где руководители бережно относятся к каждому государственному рублю, доби-

которые стали причиной невыполнения обоями трестами государственных заданий по снижению себестоимости строительства и созданию социалистических накоплений.

В своем докладе на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1951 года о 34-й годовщине Великого Октября Заместитель Председателя Совета Министров СССР Л. П. Берия, характеризуя работу строительных организаций, указал, что хотя советские строители и достигли известных успехов в деле снижения стоимости и сокращения сроков строительства, однако им предстоит еще много сделать.

«Надо, прежде всего, — говорит тов. Л. П. Берия, — навести должный порядок в организации работ на строительных площадках, более производительнее использовать строительные механизмы, лучше организовать труд и резко сократить накладные расходы. Надо устранить все еще имеющиеся в проектах и сметах излишества, удорожающие строительство».

Эти указания тов. Берия — широкая программа действий для хозяйственных руководителей и партийных организаций каждого строительного треста, каждого участка, каждого руководящего инженерно-технического работника. На безусловное выполнение этих указаний должна быть направлена вся массово-политическая и организационная работа во всех коллективах строителей и монтажников города. Работать четко и слаженно, работать рентабельно, выполнять и перевыполнять планы снижения себестоимости и социалистических накоплений, добиваться досрочного завершения годовой строительной программы — дело чести каждого строителя.

По почину москвичей

ЛЕНИНГРАД. Рабочие завода сварочного оборудования «Электрик» подхватили патристическое начинание стахановок Люблинского литейно-механического завода имени Л. М. Кагановича А. Жандаровой и О. Агафоновой, выполняющих все производственные операции на отлично.

Коллектив трансформаторного участка механического цеха уже выполнил годовой план выпуска переносного электро-сварочного оборудования для великих строек коммунизма. На строительные площадки Куйбышевской, Сталинградской,

Казовской, Цимлянской ГЭС отправлено более 320 сварочных машин. Все они высокого качества. 96 процентов изделий, выпускаемых бригадой сборщиков трансформаторов, возглавляемой Вассой Фоминой, получает отличную оценку.

Примеру коллектива трансформаторщиков следуют штамповщики, изолировщики, токари. Патристическое начинание московских новаторов вызвало на заводе «Электрик» волну нового творческого подъема. (ТАСС).

Огни вирвитского каскада

КУРШЕНАЯ (Шауляйская область). На реке Вирвите вступила в строй первая очередь межколхозной гидроэлектростанции. Это одна из электростанций вирвитского каскада. Каскад электростанций начинается в верховьях реки Вирвите, где построена Ючайская станция. Вода, отрабатывая ее, поступает на лопасти тур-

бин трех других гидроэлектростанций, расположенных ступенями одна ниже другой.

В сооружении гидроэлектростанций на реке Вирвите помогли заводы Москвы, Ленинграда, Харькова, Челябинска, приславшие сюда много электрооборудования. Свет от электростанций вирвитского каскада получают 15 колхозов трех районов. (ТАСС).

За новые достижения в соревновании

Коллектив мартеповского цеха № 4 Кузнецкого комбината успешно работал в дни предоктябрьского социалистического соревнования. В октябре все ремонты мартеповских печей проведены досрочно, с хорошим качеством.

По-стахановски трудились каменщики под руководством старшего мастера г. Кленова и сменных мастеров гг. Ядыкина, Елтоновского и Шалаева.

С начала года коллектив цеха сэкономил на ремонтах столько времени, что дал возможность сталеплавильщикам выдать 20 дополнительных плавок. За счет бережливого расходования сырья и материалов экономлено более 800 тысяч рублей.

В этом месяце ремонтники цеха взяли на себя новые, повышенные обязательства. Закрепляя достигнутые результаты, они борются за то, чтобы удержать переходящее Красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома, которое коллектив получил в соревновании вспомогательных цехов в октябре. И. КРИВОРОТЬКО, мастер цеха ремонта металлургических печей.

технический инспектор бюро профсоюза металлургов.

45 лет на стройках

Бедные земельные наделы давали скудные урожаи. Хлеба не хватало, крестьяне жили впроголодь. Поэтому все мужчины деревни Выпозово, оставив хозяйство на попечение жен и матерей, уходили в город на заработки. Выпозовцы издавна славилась как умелые, сноровистые каменщики, печники. У них сложились свои традиции, навыки, бережно и ревниво передававшиеся из поколения в поколение, от отца к сыну.

Вместе со взрослыми уходил на заработки и пятнадцатилетний Степан Брилев. С утра до вечера он работал на кладке домов, весной в Москве, зимой — в городах Украины и Кавказа. Рано познал Степан гнет эксплуатации человеческого труда.

Только Великая Октябрьская социалистическая революция спасла Брилева, как и миллионы простых людей, от возможной бессмысленной гибели.

Кончилась гражданская война. Советские люди с воодушевлением начали вос-

становивать разрушенное хозяйство. Порыв патристического энтузиазма захватил и скромного труженика Степана Павловича Брилева. В эти годы его можно было видеть на новостройках Украины, Дальнего Востока и Подмосквья.

В нынешнем году исполняется 45-летие трудовой деятельности Степана Павловича Брилева. Несмотря на свой преклонный возраст, он бодр, подвижен, жизнелюбив. Свои производственные задания он всегда выполняет на 200 и более процентов.

Сейчас Степан Павлович работает на кирпичной кладке многоэтажных домов. Недавно ему поручили возглавлять молодежную бригаду каменщиков. Старательно, с любовью передает старейший каменщик молодым рабочим свой многолетний опыт. Результаты сказались с первых же дней. Молодые строители, следуя советам своего учителя, превышают нормы выработки.

А. БАЙКАЛОВ.

выборах народных судов. В выходной день, 11 ноября, в агитпункте техникума состоялось собрание избирателей, на котором они прослушали доклад т. Гальперной о 34-й годовщине Великого Октября. После доклада для избирателей силами художественной самодеятельности техникума был дан концерт.

Собрание партийного актива

12 ноября в клубе имени Дзержинского состоялось собрание партийного актива Куйбышевского района. Собрание заслушало и обсудило доклад секретаря райкома ВКП(б) тов. Воробьева о состоянии организационно-массовой и политической работы в районе в связи с подготовкой к выборам народных судов.

В прениях по докладу выступило 11 человек.

Собрание актива в своем решении отметило ряд конкретных мероприятий по усилению политической и организационно-массовой работы в районе. В ближайшее время в районе будет открыто 13 агитпунктов.

День нашей Родины

Автоматическая телефонная станция малой емкости

На предприятиях Министерства промышленности средств связи сконструирована автоматическая телефонная станция малой емкости. Она предназначена для телефонизации сельских Советов, колхозов, совхозов, предприятий, учреждений, машинно-тракторных станций.

Первые такие автоматические станции, установленные в Московской, Ленинградской областях, Латвийской ССР, улучшили слышимость, обеспечили круглосуточную телефонную связь сельских Советов с районными центрами. (ТАСС).

Новая машина для строительства каналов

ХАРЬКОВ. Заведующий кафедрой строительных и дорожных машин Харьковского автомобильно-дорожного института доцент Интер и работники управления строительства Волго-Донского судоходного канала инженеры гг. Годовко и Вульфвич создали фильтроукладчик — машину, предназначенную для механизации укладки песка, гравия, щебня на верхних откосах судоходных каналов. За час агрегат равномерно укладывает слой сыпучих материалов на площади 470 квадратных метров. Фильтроукладчик управляется одним человеком и заменяет 100 рабочих.



Магнитогорск. Новые дома на проспекте Металлургов. Фото В. Георгиева.

(Фотохроника ТАСС).

60 учеников машиниста Медведева

ПЕТРОЗАВОДСК. Паровозная служба Кировской дороги присвоила права машиниста Владимиру Петрову. Он 60-й по счету ученик Н. Т. Медведева, одного из старейших работников Кировской магистрали.

Тов. Медведев — машинист-инструктор Петрозаводского депо — опытный воспитатель кадров. Его ученики не только изучают конструкцию паровоза, уход за ним и ремонт, но и проходят хорошую школу вождения тяжеловесных составов.

Район колхозов-миллионеров

СТАВРОПОЛЬ. Колхозы передового в Ставрополье Либкнехтовского района подвели предварительные итоги сельскохозяйственного года.

Укрупнение мелких сельхозартелей повысило экономическую мощь колхозов. В колхозах этого района собран самый высокий в крае урожай. Все 12 укрупненных сельхозартелей стали миллионерами. Общий доход колхозов в полтора раза превышает прошлогодний и достигает 30 миллионов рублей. Неделимые фонды сельхозартелей к концу года возрастут на 5 миллионов 300.000 рублей. Из них 4 миллиона вкладываются в капитальное строительство. Либкнехтовский район становится районом сплошной электрификации. (ТАСС).

Спортивные новости

Правление совета промысловой кооперации РСФСР обсудило работу республиканского совета спортивного общества «Спартак». В 1951 году число членов общества увеличилось на 16.000 человек. Возросло также количество физкультурных коллективов в артелях. В секциях систематически занимаются теперь свыше 230.000 спортсменов. Спартаковцы Российской Федерации установили в нынешнем году 8 всесоюзных рекордов.

По страницам многотиражных газет

Они работают
по-стахановски

Высокопроизводительно потрудились в дни предоктябрьского социалистического соревнования передовые строители и монтажники треста «Бузнецктяжстрой». Лукатур Шелоков, монтажник Николай, штукатур Гаврилов, бетонщик Калябин, бригадир плотников Маркелов и многие другие передовики треста пришли к 34-й годовщине Великого Октября с высокими достижениями в труде.

Многотиражная газета «На стройке» в № 45 подробно рассказывает об успехах лучших строителей. В газете дана подборка материалов, в которой прораб Лещинский, бригадир плотников Маркелов, главный инженер второго участка Блохин, председатель цехкома Маслов и другие товарищи пишут о том, как у них проходила предоктябрьская вахта мира, как они добились успехов в строительстве.

Бригадир плотников П. Маркелов пишет:

— Одним из основных обязательств, принятых нашей бригадой в честь 34-й годовщины Великого Октября, было окончание работ по теплотрассе. Несмотря на то, что на пути выполнения этого обязательства бригаде пришлось преодолеть значительные трудности, обязательство выполнено, теплотрасса закончена в срок.

Дорожа каждой минутой рабочего времени коллектив бригады изо дня в день повышал производительность труда. За полгода бригада выработала 125 проц. годовой нормы. Высокая производительность — это наш скромный подарок Родины ко дню 34-й годовщины Великого Октября.

Все материалы подборки, насыщенные яркими цифрами и фактами, говорят о том, что передовые коллективы и стахановцы полны решимости неуклонно добиваться еще более высоких показателей, бороться за досрочную сдачу строительных объектов в эксплуатацию.

„Цеховой комитет в стороне от жизни коллектива“

В статье под таким заголовком заводская газета «Металлург» в № 129 своевременно и правильно поднимает вопрос об улучшении руководства социалистическим соревнованием со стороны профсоюзной организации маргеновского цеха № 2. Цеховой комитет второго марта слабо претворяет в жизнь решение VI пленума ВЦПС об улучшении руководства социа-



В артели «Кузбасстрикотаж» работают сестры Некодяевы. Они ежедневно выполняют производственное задание на 250 процентов. На снимке (слева направо): Татьяна и Анна Некодяевы за работой.

Фото Н. Никитина.

Мы за мир!

(Обзор стихов начинающих авторов)

В обстановке огромного патриотического подъема отметили трудящиеся нашего года, как и все советские люди, 34-ю годовщину Великого Октября. К этому знаменательному дню труженики Сталинска пришли с новыми трудовыми победами. Каждый стремится сейчас отдать все силы делу дальнейшего расцвета могущества социалистической Отчизны, делу укрепления мира во всем мире.

Грандиозные победы коммунистического строительства рождают в сердцах трудящихся неиссякаемые источники творческой энергии, способствуют проявлению высоких моральных качеств советского человека. Об этом убедительно говорят десятки писем, ежедневно поступающих в редакцию.

Трудящиеся Сталинска пишут в них о своих чувствах, стремлениях, о безграничной любви к нашему Отечеству, несокрушимому оплоту мира между народами. Многие письма написаны стихами, песнями. Мысли всех начинающих поэтов хорошо выражены в словах жительницы Верхней колонии т. Пузыревой. В своем письме она пишет: «Я, как и весь советский народ, хочу быть в первых рядах борцов за мир».

Тов. Пузырева пробует свои силы в басенном жанре. Она откликается на злободневные вопросы сегодняшней международной жизни.

Она клеймит гнусные козни новоявленных претендентов на мировое господство — воротил кровавого Уолл-стрита. В басне

Песня о мире летит,
не смолкая,
Песня свободных
советских людей».

Тему борьбы за мир молодые авторы тесно связывают со строительством коммунизма, с укреплением мощи нашей Родины, с именем гениального вождя прогрессивного человечества товарища Сталина. «Сталин — это мир» — этой волнующей мыслью согрето каждое стихотворение.

К товарищу Сталину, знаменосцу мира, обращаются в своих стихах начинающие авторы искренней заволнованностью и теплотой проникнутое стихотворение тов. Очевидца «Мечта». Он пишет:

«...Как я хочу быть в праздник Мая
Иль в ликующий день Октября
Вблизи кремлевских стен...» затем,
чтобы
«...слушать курантов бой
И голос Сталина родной».

Наш народ уверенно идет по пути строительства коммунизма. Каждый день вдохновенного труда все ближе приближает нас к этой заветной цели. Наши успехи обеспечены потому, что с нами — наш Сталин.

Сидоренко, говоря о великих стройках коммунизма, пишет:

«Чтоб в знойной пустыне сады
вырастали,

Чтоб дети о войнах кровавых не знали,

Успехи болгарских железнодорожников

СОФИЯ. Болгарские водители тяжелых составов подвели итоги предоктябрьского социалистического соревнования, широко развернувшегося среди работников железнодорожного транспорта. В ходе этого соревнования машинисты локомотивов только в третьем квартале провели 2.612 тяжелых поездов, перевезли сверх установленной нормы более полу-миллиона тонн грузов. Успешно был выполнен также план вождения тяжелых составов и в октябре.

Учреждение в Румынии почетных званий для многодетных матерей

БУХАРЕСТ. Президиум Великого Национального собрания Румынской Народной республики издал указ об учреждении почетного звания «Мать-героиня» с вручением ордена «Мать-героиня». Учреждены также орден «Материнская слава» трех степеней и «Медаль материнства» двух степеней.

Звания и ордена «Мать-героиня» удостоиваются матери, родившие, воспитавшие или воспитывающие 10 и больше детей. В число 10 детей входят дети, погибшие во время войны против фашизма. Орденом «Материнская слава» награждаются матери, имеющие 7—9 детей. Матери, имеющие 5—8 детей, награждаются «Медалью материнства».

Освоение заболоченных районов в Венгрии

БУДАПЕШТ. У озера Балатон, на месте осушенного болота площадью 17.000 гектаров, создается большое государственное земледельческое хозяйство. Здесь собирают теперь небывалые урожаи сахарной свеклы, капусты, технических культур. В конце пятилетки это государственное земледельческое хозяйство будет давать ежегодно 3.000 голов откормленного крупного рогатого скота, 2.000 свиней, много тысяч поросят, телят. (ТАСС).

Аргентинский народ в борьбе за мир

МОНТЕВИДЕО, 12 ноября. (ТАСС). Как сообщают из Буэнос-Айреса, 4 ноября там происходил 3-й Национальный конгресс сторонников мира Аргентины. Для участия в работах конгресса со всех концов страны прибыла 1.000 делегатов, представляющих самые различные слои населения. Несмотря на репрессии со стороны властей, запретивших созыв конгресса, попытки полиции силой оружия разогнать делегатов, конгресс прошел с огромным успехом при всеобщей поддержке широких слоев населения.

Конгресс принял ряд резолюций, направленных на усиление борьбы за мир.

Краткие сообщения

Министерство финансов Японии пред-

ЕГИПЕТ

(Справка)

В северо-восточной части Африки, на стыке африканского материка с Азией, расположена древняя страна Египет. Площадь Египта—1 млн. кв. км., в четыре раза больше, чем площадь Англии. Однако густо заселена и пригодна для сельского хозяйства лишь узкая полоса земли вдоль Нила—огромной реки, которая протекает с юга на север через весь Египет. Остальная территория страны—пустыня.

Население Египта—свыше 19 миллионов человек. Большинство населения занимается сельским хозяйством. Огромное большинство крестьян (феллахов) либо совсем не имеет собственной земли, либо владеет ничтожными участками, доходов от которых нехватает на существование. Поэтому египетские крестьяне вынуждены обрабатывать землю помещиков и английских колонизаторов, которые вот уже 70 лет хозяйничают в стране.

Египет издавна привлекал жадные взоры империалистов. В этой стране сходятся пути, связывающие Европу с Индией, Австралией, Ближним Востоком, Африкой. Суэцкий канал, построенный в 1869 году на территории Египта, значительно сокращает морской путь из Европы в Азию и на Дальний Восток.

В 1882 году страну захватили английские империалисты. Они прибрали к своим рукам Суэцкий канал, зверски эксплуатировали местное население, вывозят из Египта хлопок и нефть и всячески душат национальную египетскую промышленность. Хозяйничанье империалистов в Египте довело население Египта до страшной нищеты.

В 1936 году Англия навязала Египту кабальный, неравноправный договор. По условиям этого договора Англия продолжает оккупацию Египта своими войсками и сохраняет контроль над египетской армией и полицией. Договор подтверждал англо-египетскую конвенцию 1899 года о совместном владении (кондоминиуме) Суданом. Фактически же Суданом владеют английские империалисты, превратившие эту страну в свою колонию.

После второй мировой войны в Египет

начал усиленно проникать и американский империализм. Столица Египта превратилась в узел американских воздушных линий на Ближнем Востоке. Товары американских капиталистов успешно конкурируют с английскими. Особый интерес империалисты США проявляют к Суэцкому каналу.

Египетский народ никогда не прекращал борьбы за национальное освобождение. Эта борьба особенно усилилась за последнее время. Египетские патриоты требуют вывести английские войска из Египта, отменить кабальный договор 1936 года и объединить Судан с Египтом.

Переговоры египетского правительства с Англией об удовлетворении этих законных требований не дали результатов. Тогда египетское правительство внесло в парламент законопроект о денонсировании (отмене) англо-египетского договора 1936 г. и об объединении Египта и Судана. Египетский парламент 15 октября единодушно утвердил этот законопроект.

Однако английские империалисты намереваются любой ценой сохранить свое господство в Египте и, главное, удержать за собой Суэцкий канал. В район Суэцкого канала перебрасываются новые английские воинские части. Они бесчинствуют, грабят и убивают египетских патриотов.

Агрессивные действия Англии вынудили правительство Египта объявить в стране чрезвычайное положение. Египетский народ не желает больше оставаться под империалистическим игом. Действия империалистов только усиливают его ненависть к захватчикам и укрепляют волю к борьбе за национальную независимость своей родины.

Справедливую борьбу египетского народа поддерживают широкие массы стран Востока. В Сирии, Ливане, Ираке проходят демонстрации трудящихся в поддержку Египта.

События в Египте свидетельствуют о том, что колониальная система империализма все более расшатывается под ударом расцветающего национально-освободительного движения народов.

В. ЖАРОВ.

Борьба египетских докеров против империалистов

КАИР, 12 ноября. (ТАСС). Как сообщают египетские газеты, вчера началась забастовка докеров в Александрии. Забастовка началась в тот момент, когда группа докеров отказалась грузить хлопок на борт направляющегося в Бомбей английского парохода. Вскоре к забастовке присоединились и другие докеры, в связи с чем работы по разгрузке и погрузке всех судов, находившихся в порту, были прекращены.

Докеры отказываются грузить пароходы, которые плавают под флагами стран, выступающих против Египта.

События в Корее

ПХЕНЬЯН, 12 ноября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореяской Народно-демократической республики сообщило сегодня, что на всех фронтах тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев продолжают отражать ожесточенные атаки американско-английских интервентов и лисьяновских войск, нанеся им большие потери в жи-

